

经贸摩擦难消美企开拓中国市场热情

核心提示

8月以来，美方单方面升级中美经贸摩擦，甚至发出一些鼓动在华经营的美国企业撤出中国的“杂音”。但基于市场经济原理，中国这一投资热土和消费市场并未遭受冷遇。相反，有很多美国企业正寻求与中国建立更密切的经贸联系。

新华社华盛顿9月1日电
记者 许缘

美国荣鼎咨询公司日前公布的数据显示，中国正在扩张的消费市场对美国企业很有吸引力。尽管贸

易紧张局势加剧，美国公司在中国的投资仍在增长。2019年上半年，美国企业在华投资68亿美元，比过去两年同期均值高出1.5%。其中很多投资项目为持续数年的建设项目，凸显美国企业对中国市场具有长期热情。

在美国乃至全球经济增长不断放缓的当下，中国对很多面临本土市场饱和的国际公司来说意味着新增长点，中国因此成为美国企业长期投资的重要目的地。

以咖啡消费市场为例，随着中国消费者对咖啡的兴趣日趋浓厚，中国正成为咖啡零售商日益重要的市场。星巴克咖啡公司正是看准这一商机，将更多经营重点转向中国。去年5月，星巴克咖啡公司宣布了一项跨度为五个财年、专门针对中国内地市场的

增长计划，每年将在中国内地新增门店600家。

不久前，美国超市巨头开市客中国内地首家门店迎来“开门红”，让美国企业再次感受到中国消费市场迸发的能量和蕴藏的巨大潜力。

在中国（上海）自贸试验区临港新片区，上海有史以来规模最大的外资制造业投资项目特斯拉上海超级工厂正在紧张地施工建设，预计将于2019年年底正式投产。

总部位于美国亚特兰大的全球铝材生产巨头诺贝丽斯公司近日宣布在华拓展计划。该公司表示看好中国作为全球最大汽车产销市场的发展前景，以及中国汽车产业向新能源汽车转型升级的机遇。即便面临中美经贸摩擦，该企业依然不改加大对华投资的初衷。

看准中国消费者购买力的美国珠宝零售商蒂芙尼公司今年第一季度将部分限量款珠宝转移至北京和上海的门店，以方便中国消费者购买。蒂芙尼还正在升级其在中国的所有旗舰店，凸显其对中国市场的重视程度并未因中美经贸摩擦而降低。

对以营利为目标的企业来说，中国潜力巨大的消费市场具有天然吸引力。美中贸易全国委员会日前发布的2019年度调查结果显示，中国市场仍是一个优先战略目标市场，97%的受访企业表示今年在华盈利能力有所增强。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦表示，在华经营的大多数美国企业明白，在可预见的未来，中国仍将是全球经济增长的主要引擎之一。

美国特别代表说 美与塔利班即将达成协议

据新华社多哈9月2日电（记者杨元勇）美国政府阿富汗特别代表扎赫梅·哈利勒扎德1日说，美国与阿富汗塔利班代表日前在多哈举行的第九轮谈判已结束，双方即将在有关阿富汗制止暴力和阿富汗内部进行谈判方面达成协议。

哈利勒扎德在社交媒体上发文说，美国和塔利班即将达成协议，为阿富汗各派坐下来进行谈判打开方便之门，以便在阿富汗实现持久和平。他还透露，他将前往阿富汗首都喀布尔进行磋商。

塔利班政治局发言人苏海勒·沙欣在社交媒体上发文说，本轮谈判取得了成功，阿富汗问题将和平解决。

双方没有透露即将达成协议

的详细内容。但据当地媒体报道，双方即将达成的协议主要内容包括外国军队根据确定的时间表撤出阿富汗，以换取塔利班承诺确保阿富汗领土不被用来伤害美国或任何其他国家。

对于美塔谈判，阿富汗分析人士认为，即便双方达成协议，阿富汗实现持久和平仍有很长的路要走。阿政治分析师阿里安法尔认为，美塔达成的协议要想真正落实，需要得到阿富汗内外部环境的支持。塔利班存在多个派别，与美方谈判的团队属于塔利班领导人所在派别，其他派别不一定会遵守这一协议。此外，在阿富汗境内威胁安全的势力除塔利班外，还有极端组织“伊斯兰国”。

格鲁吉亚总理宣布辞职

新华社第比利斯9月2日电（记者李铭）格鲁吉亚总理巴赫塔泽2日发表声明，宣布辞去总理一职。

巴赫塔泽在社交媒体上发布声明说，当初自己被任命为总理是为了奠定国家稳定发展的制度基础，以保障未来几年实现国家发展目标。如今这一制度架构已经建立，“我已经完成此阶段自己的使命，因而决定辞职。”

巴赫塔泽强调，自己仍是执政党团队中的一员和国家的“忠诚士兵”。

根据格鲁吉亚宪法，总理辞职意味着整个内阁辞职。执政党将在7天内向总统提名新总理人选。之后，议会将对新总理及新内阁成员人选进行信任投票。

巴赫塔泽于2018年6月被任命为格鲁吉亚总理。

印度“月船2号”着陆器成功分离

据新华社新德里9月2日电（记者赵旭）印度空间研究组织2日表示，印度“月船2号”探测器携带的着陆器当天下午与轨道器成功分离，开始朝月球表面飞行。这意味着“月船2号”任务已进入最后阶段。

印度空间研究组织在一份声明中说，“月船2号”着陆器在印度标准时间13时15分（北京

时间15时45分）与轨道器分离。按计划，着陆器分离后将在9月3日和4日再进行两次变轨，最终于7日在月球表面实施软着陆，而轨道器将继续在目前轨道上绕月飞行。

“月船2号”于7月22日发射升空，重3850千克，包括轨道器、着陆器和月球车3个模块，携带了10多个各类研究装置。

美国得州 发生枪击案 致7人死亡

9月1日，在美国得克萨斯州教德萨市，执法人员调查枪击案案发现场。

美国得克萨斯州教德萨市政府1日表示，8月31日该市发生的枪击事件中平民遇难者人数上升至7人。

（新华社/美联）



守护“绿水青山” 宁波向社会公布今年第三批环境违法案例

记者 冯瑄 通讯员 陈晓众

今年以来，为打赢污染防治攻坚战，推动中央和省环境保护督察反馈问题整改，进一步改善我市生态环境质量，市生态环境局连续组织开展了涉危险废物、护水斩污、全市交叉执法等生态环境专项执法行动，巩固治气、治水、治土等污染防治攻坚战成果。

今年1月至8月，全市生态环境系统共出动52840人次，检查企业27010家，立案查处617件，处罚金额7011.19万元，移送行政拘留11件10人、刑事拘留9件12人。

为营造对环境违法行为的高压态势，今年6月21日起我市开始陆续向社会公布环境违法典型案例。截至目前，已经公布了三批。下一步，我市将持续加大生态环境执法力度，深化公安环保联动机制，应用无人机、管道机器人、自动监控等科技手段，精准打击环境违法行为，引导企业自觉守法经营，打造生态环境秩序最优城市，以良好的生态环境面貌迎接建国70周年。

■案例一

2019年6月12日下午，宁波市生态环境局交叉执法组对宁波市奉化金腾特种钢有限公司进行现场检查，检查时1号车间项目未生产。2号磁片生产车间正在生产中，黏合、碱洗脱胶工艺正在运行，但企业碱洗脱胶废气处理设施的风机未运行，且无法正常开启，导致碱洗脱胶废气未经收集处理在车间内直排。2号磁片生产车间黏合工序正在生产，黏合废气未建设收集处理设施并直接外排。3号磁

片生产车间正在生产中，废切削液未落实污染物防护措施，漏入企业雨水井，并排至企业室外雨水沟。3号车间黏合工序正在生产中，但未建设废气收集处理装置。

2019年8月9日，宁波市生态环境局奉化分局依法对该企业作出行政处罚决定，处以罚款16.9万元。

■案例二

2019年6月13日，宁波市生态环境局交叉执法组执法人员在执法行动中宁波市鄞州商业精密铸造有限公司进行现场检查时发现，该企业主要从事精密铸件项目的生产，已通过环保审批和产业升级验收。该企业建有喷漆线1条，工人现场正在进行喷漆作业时，喷漆台未实行密闭，部分喷漆废气无组织排放。

2019年6月20日，宁波市生态环境局鄞州分局依法对宁波市鄞州商业精密铸造有限公司进行复查，复查结果显示，该企业喷漆生产设施未在运行，喷漆台正在整改中。2019年8月29日，鄞州分局对该企业作出行政处罚决定，处以罚款2万元。

■案例三

2019年6月12日，宁波市生态环境局镇海分局执法人员对宁波市镇海蛟川水处理运营有限公司检查时发现，该企业污水处理工艺发生变更后，未重新报批环评文件。

2019年8月7日，宁波市生态环境局镇海分局依法作出行政处罚决定，处罚款2.7万元。



守护绿水青山，向环境违法行为“亮剑”。（冯瑄 摄）

■案例四

2019年6月11日，宁波市生态环境局海曙分局对宁波市海曙区古林镇野里村的宁波市海曙捷欣塑料包装有限公司进行现场检查。检查发现，该公司生产设施配套的废气收集处理设施未开启运行，吹膜废气未经处理直接排入大气环境。

2019年7月29日，宁波市生态环境局海曙分局依法作出行政处罚决定，对该企业处以罚款10万元。

■案例五

2019年4月16日，宁波市生态环境局监察支队对宁波晶鑫电子材料有限公司进行检查时发现，该企

业主要从事银粉、银浆的加工生产，检查发现该企业2台硝酸银浓缩设备正在生产，与之配套的1套碱液喷淋塔（废气处理设施）的喷淋泵、引风机正在运行，其喷淋液经采样监测PH<2(呈强酸性)，导致浓缩设备产生的氮氧化物酸性废气未经有效处理直接排入大气环境。

2019年7月8日，宁波市生态环境局依法对该企业作出行政处罚，处以罚款10万元。同时根据相关法律法规规定，将不正常使用废气处理设施的责任人移交宁波市公安局依法追究其相应责任。

■案例六

2018年12月13日，宁波杭州湾新区环保局对位于慈惠大道西侧的宁波杭州湾新区滨海沥青有

限公司进行现场检查。该企业主要从事沥青混凝土的生产、制造，现场建有1条沥青混凝土生产线，检查时该生产线正在生产使用，但该公司沥青混凝土生产项目未经环保部门审批同意。

2019年2月18日，宁波杭州湾新区环保局依法对该企业作出行政处罚，处以罚款15万元。

■案例七

2019年2月28日，宁波保税区环境保护局联合宁波市北仑区环境保护监测站，对位于宁波出口加工区东环路22号的宁波欧嘉泵业有限公司废水排放口排放的废水进行取样监测。该公司主要从事水泵生产，其中铸铁水泵的喷漆工艺有水喷淋废水产生。根据监测结果显示，废水中化学需氧量浓度超过了国家规定的相关排放标准。

2019年3月28日，宁波保税区环境保护局对该公司复查，企业停产中，废水设施处于安装调试状态，无废水外排。

2019年4月28日，宁波保税区环境保护局依法对该企业作出行政处罚，处以罚款10万元。

2019年5月20日，宁波保税区环境保护局再次复查并对外排废水取样监测，结果显示达标。

■案例八

2019年6月26日，宁波大榭开发区安全环保局对宁波瑞诚船舶有限公司进行现场检查。该企业主要从事船舶防腐工程施工、船舶航修服务等业务，现场检查时，发现企业在船坞西南角露天焚烧工业垃圾，现场有强烈异味和浓烟。

2019年8月5日，宁波大榭开发区安全环保局依法对该企业作出行政处罚，处以罚款1万元。

■案例九

2019年6月20日上午，宁波国家高新技术产业开发区环境保护局执法人员对宁波市镇海双龙湖轴承机械配件厂进行执法检查，检查发现该单位在未取得环境影响评价批准文件的情况下擅自建设了轴承机械加工项目并投入生产，生产过程中产生的废机油和磨泥未妥善处置，含油洗手废水通过下水道进入西侧庙前港，对周边环境造成一定影响。

2019年7月4日，宁波国家高新技术产业开发区环境保护局依法对该企业作出行政处罚，处以罚款9万元。

2019年7月22日，宁波国家高新技术产业开发区环境保护局依法对该企业进行复查，复查结果：该单位未在生产，主要生产设施已拆除搬离。

■案例十

2019年4月11日，宁波东钱湖旅游度假区环境保护局接到电话投诉，有人在钱湖人家小区建筑垃圾堆场倾倒工业垃圾。经调查，宁波佳锐鞋业有限公司将属于危险废物的废剂桶交给收废品的李某（无资质个人）个人处理，李某将60只废接着剂桶倾倒在钱湖人家小区建筑垃圾堆场。

2019年5月13日，宁波东钱湖旅游度假区环保局依法对该企业作出行政处罚，处以罚款2.1万元。

2019年5月20日，宁波东钱湖旅游度假区环保局依法对宁波佳锐鞋业有限公司进行复查，该企业已签订危险废物委托协议。